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Gültigkeit
Dieses Merkblatt über Datenschutz bei personenbezogenen Daten gilt ab sofort, bis auf Widerruf.
Geltungsbereich

Die Eichenberger Gewinde AG (Stellenausschreibungen/Ausbildungsangebote) informiert Sie im Rahmen des Bewerbungsverfahrens über den Schutz Ihrer personenbezogenen Daten mittels der Eichenberger Gewinde AG Datenschutzgrundsätze. Des Weiteren erhalten Sie an dieser Stelle Informationen über die Abläufe der Verwertung Ihrer personenbezogenen Daten im Bewerbungsverfahren bei Eichenberger Gewinde AG.

1 Grundsätze der Nutzung und Verwertung Ihrer personenbezogenen Daten

Eichenberger Gewinde AG verarbeitet und nutzt Ihre personenbezogenen Daten nur im Rahmen des Bewerbungsverfahrens, um offene Stellen in der Eichenberger Gewinde AG zu besetzen. Ihre personenbezogenen Daten werden von uns nicht an Dritte weitergeleitet. 
Per Email oder per Post eingehende personenbezogene Daten behandeln wir uneingeschränkt vertraulich. Erhebungen bzw. Übermittlungen personenbezogener Daten an staatliche Einrichtungen und Behörden erfolgen nur im Rahmen der geltenden Gesetze. Die Mitarbeiter der Eichenberger Gewinde AG sind zur Verschwiegenheit verpflichtet.
Eichenberger Gewinde AG verpflichtet sich, die oben genannten Punkte in Übereinstimmung mit den Vorgaben aus dem Schweizerischen Datenschutzgesetz (DSG) sowie dem Schweizer Obligationenrecht (OR) einzuhalten.
Sollten Sie Fragen haben zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten im Bewerbungsverfahren, wenden Sie sich bitte an:       

Eichenberger Gewinde AG


Telefon: +41 44 744 55 44

Grenzstrasse 30



E-Mail: datenschutz.ch@festo.com 
5736 Burg
Schweiz

2 Persönliche Erklärung des Bewerbers

Ich erkläre mich damit einverstanden, dass die von mir zur Verfügung gestellten personenbezogenen Daten einschliesslich Informationen, die insbesondere aus anschliessenden Interviews, Tests, Fragebögen oder Referenzen gewonnen werden – gespeichert, verarbeitet und für die Abwicklung des Bewerbungsverfahrens innerhalb der Eichenberger Gewinde AG verwendet werden dürfen. Ich versichere, dass meine Angaben aktuell sind und der Wahrheit entsprechen.
Verläuft meine Bewerbung erfolgreich, dürfen meine personenbezogenen Daten für meine Personalakte bearbeitet, übernommen und gespeichert werden. Änderungen meiner Daten gebe ich unaufgefordert und sofort an.
Bei negativem Bescheid ist mir bekannt, dass meine Bewerbungsunterlagen unwiderruflich gelöscht oder vernichten bzw. bei Bewerbungen auf dem Postweg diese zurückgesendet werden und ich mich bei erneutem Interesse neu bewerben muss. 
3 Abgabe und Rücknahme Ihrer persönlichen Erklärung

Sobald Sie Ihre Bewerbungsunterlagen per Email oder per Post an Eichenberger Gewinde AG zustellen, erklären Sie sich einverstanden, die Datenschutzerklärung gelesen und akzeptiert zu haben. Gleichzeitig bestätigen Sie Ihre oben abgegebene „Persönliche Erklärung des Bewerbers“ und geben Ihr Einverständnis zur Speicherung und Verwertung Ihrer uns zur Verfügung gestellten persönlichen Daten.
Falls Sie kein Interesse mehr an einer Tätigkeit bei Eichenberger Gewinde AG haben, können Sie sich mittels Email oder per Telefon melden und uns Ihre Entscheidung mitteilen. Die Bewerbungsunterlagen werden anschliessend unwiderruflich gelöscht. Falls Sie Ihr Dossier per Post zugestellt haben, wird dieses per Post an Sie retourniert.
Burg, Mai 2019
Human Resources
Festo
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